
Medzinárodný deň práv dieťaťa v našej škole 

Pri príležitosti Medzinárodného dňa práv dieťaťa (20. november) sa v našej škole uskutočnila 

školská aktivita Rebríček detských prianí, ktorú pripravila školská psychologička v spolupráci 

s triednymi učiteľmi. Cieľom aktivity bolo viesť žiakov k empatii, zamysleniu sa nad právami 

detí a k hodnotám rovnosti a solidarity. Spolu so žiakmi sme sa rozprávali o tom, čo by si želali 

deti na celom svete, aby mohli žiť v bezpečí, mať prístup k vzdelaniu a vyrastať v prijímajúcom 

prostredí. 

Každá trieda vytvorila svoj vlastný TOP 10 rebríček detských prianí, ktorý vznikol na základe 

spoločnej diskusie a zdieľania názorov. Žiaci zároveň priraďovali jednotlivé priania ku 

konkrétnym právam dieťaťa podľa Dohovoru o právach. Aktivitu doplnili krátke triedne 

diskusie, v ktorých sa žiaci zamýšľali nad otázkou: „Čo by sa zmenilo, keby sa všetky tieto 

priania naplnili?“ 

Aktivita bola prirodzene prepojená s vyučovaním. Venovali sme sa jej na hodinách občianskej 

náuky, etickej výchovy či na slovenskom a anglickom jazyku. Výstupom práce jednotlivých 

tried boli plagáty s TOP 10 detských prianí, ktoré boli zaradené do školského rebríčka a 

zverejnené na školských nástenkách. 

Veríme, že aj malé zastavenie sa pri téme práv detí môže mať pre žiakov veľký význam a 

prispieť k rozvoju empatie a vzájomného porozumenia. 

                                                   Aj malé želania môžu mať veľkú silu. 

ŠKOLSKÁ  VIANOČNÁ  NÁDIELKA DETSKÝCH PRIANÍ 

Prajeme deťom celého sveta 

domov, rodinu a priateľov 

jedlo a čistú vodu 

detstvo a hru 

zdravie a zdravotnú starostlivosť 

bezpečnosť, rešpekt a ochranu 

možnosť sa vzdelávať 

život v mieri 

rovnosť medzi ľuďmi 

právo na vlastný názor 

právo  robiť vlastné rozhodnutia 

Keď sa priania spoja, vytvoria nádhernú mozaiku fantázie, optimizmu a radosti. 

Nech je naša nádielka detských prianí pripomienkou, že najkrajšie sviatky sú tie, ktoré 

prežívame s otvoreným srdcom.  
 


